


 
 
 
 
Consiglio comunale del 27 gennaio 2014: deliberazione n. 14 
 
Oggetto: Mozione consiliare avente ad oggetto “Istituzione nel Comune di Vimercate di una sala 

per cerimonie funebri di carattere laico o di religioni non cattoliche” 
    

Il Sindaco illustra al Consiglio comunale la seguente proposta di deliberazione: 
 

 CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA 
 

Visto la mozione consiliare avente ad oggetto “Istituzione nel Comune di Vimercate di una 
sala per cerimonie funebri di carattere laico o di religioni non cattoliche”, presentato dai 
Capigruppo di Comunità Solidale, Maria Teresa Foà, Partito Democratico, Giorgio 
Brambilla, Sinistra Ecologia Libertà, Corrado Filincieri e Movimento 5 Stelle, Francesco 
Sartini in data 20 febbraio 2014 (prot. n. 6474), con il quale il Consiglio comunale impegna 
il Sindaco e la Giunta affinché si appresti un piano che preveda organicamente quanto 
previsto dalla normativa regionale in materia di servizi necroscopici, funebri e cimiteriali e, 
in attesa del piano, si individuino modalità e spazi transitori tramite i quali 
l’Amministrazione possa soddisfare le richieste di cerimonie funebri di religioni non 
cattoliche o di carattere laico, ottemperando ad una esigenza di garanzia verso tutti i 
cittadini; 
 
Data lettura dell’ordine del giorno, allegato al presente atto quale sua parte integrante e 
sostanziale  
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

- UDITA la relazione del Sindaco e la discussione seguitane, riportata nel verbale della seduta 
odierna; 

 
- SVILUPPATOSI il dibattito, così come riportato nel verbale della seduta; 
 
- CON  VOTI palesi, espressi per alzata di mano: 

- presenti n. 15 su n. 16 Consiglieri assegnati più il Sindaco; 
- voti favorevoli alla proposta n. 11; 
- voti contrari: nessuno; 
- astenuti n. 4 (Brambati, Andreoni, Nebel – Lega Nord; Cagliani); 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare la mozione consiliare avente ad oggetto “Istituzione nel Comune di Vimercate 
di una sala per cerimonie funebri di carattere laico o di religioni non cattoliche”, presentato 
dai Capigruppo di Comunità Solidale, Maria Teresa Foà, Partito Democratico, Giorgio 
Brambilla, Sinistra Ecologia Libertà, Corrado Filincieri e Movimento 5 Stelle, Francesco 
Sartini in data 20 febbraio 2014 (prot. n. 6474), con il quale il Consiglio comunale impegna 
il Sindaco e la Giunta affinché si appresti un piano che preveda organicamente quanto 
previsto dalla normativa regionale in materia di servizi necroscopici, funebri e cimiteriali e, 
in attesa del piano, si individuino modalità e spazi transitori tramite i quali 
l’Amministrazione possa soddisfare le richieste di cerimonie funebri di religioni non 
cattoliche o di carattere laico, ottemperando ad una esigenza di garanzia verso tutti i 
cittadini; 

AA.GG-SG-P01-MD01 Rev. 03 

Ottobre 2011   






	Delibera 14.pdf
	VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	N. 14 DEL 26 Febbraio 2014
	Consiglio comunale del 27 gennaio 2014: deliberazione n. 14
	CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
	UIL CONSIGLIO COMUNALE
	D E L I B E R A

	Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto:
	CAMBIAGHI UMBERTO             CIRO MADDALUNO

	PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
	Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line (reg. n. _________ ), per quindici giorni consecutivi, e cioè dal      al
	___________________________________________________________________



